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MATHS MADE EASY

Eerste merkwaardige product

Er zijn drie merkwaardige producten die we snel kunnen herlelden zonder tussenstappen uit te rekenen.

Het eerste merkwaardige product is |:a + b]lz. Dit kunnen we zien als oppervlakte A van een vierkant met zijden
{(a + b).

Opperviakte A berekenen we door - ', ab, ba en b? op te tellen:

Fk=|:a+b]2
=[a+b;]|[a+b]|
=az+ab+ba+t_:1-
=a’+ab+ab+b?
=a*+2ab+bf

Herleiden met het eerste merkwaardige product: ['a =+ b:l2 =a’+2ab+b?
* De eerste term rechts is hetkwadraat van de eerste term links,
" * De middelste term rechtsis het dubbele product van de twee termen links,
----- * De derde term rechts is het kwadraat van het tweede term links.

Herleid (3 +x)7.,
Oplossing

=9+ 6x+x°
Uitleg:

We gebruiken het eerste merkwaardige product om (3'+x_}2 te herleiden,

Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.

Het kwadraat van 3 is 3° = 9. Dus de eerste term die rechts van het '="teken komt is 9.
Stap 2: De middelste term is het dubbele product van de twee termen links,

De twee termen links zijn 3 en x. Het dubbele product van deze termen is dus 2- 3% = 6x.

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.
De tweede term links is x. Het kwadraat van x is x*,

Zoontstaat: 9 + 6x + %2
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MATHS MADE EASY

Eerste merkwaardige product

----- Voorbeeld & —mmm e

Herleid (3x+2y ).
Oplossing

=9x% + 12xy +af|-1-.-'2

Uitleg:

We gebruiken het eerste merkwaardige product om [:3:: ¢ Ey)z te herleiden.
Stap 1.: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.

Het kwadraat van 3x is (3;:]2 = 9xZ. Dus de eerste term die rechts van het '="teken komt is 9xZ,
Stap 2: De middelste term is het dubbkele product van de twee termen links,
De twee termen links zijn 3x en 2y. Het dubbele product van deze termen is dus 2+ 3% -2y = 12xy.

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.
De tweede term links is 2y, Het kwadraat van 2y is [:?_1_9':]2 = 41;2.

Zoontstaat: 9x% + 125y + 41;2
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Tweeds merkwaardige product

Er zijn drie merkwaardige producten die we snel kunnen herleiden zonder tussenstappen uit te rekenen.

Het tweede merkwaardige product is [a = b)z. Dit kunnen we zien als opperviakte A van een vierkant met zijden
(a - b).

In de onderstaande animantie is te zien hoe we opperviakte A berekenen;

A=(a-bf
(a-b)?=a?-2ab+b? =(a-b)(a-b)
=E:2-—ab|'—t_}ua+}::2
=a’-ab-ab+b?
=az—2eit:||+t1|2

Herlgiden met het tweede merkwaardige product; |[EI = I:ﬁ]l2 =a° = 2ab¥ b’
* De gerste term rechts is hat kwadraat van de eerste term links.

" * De middelste term rechts s het dubbele product van de twee termen links.
« De derde term rechts is het kwadraat van het tweede term links.

————— Voorbeeald 1

Herleid (5-a)?.
Oplossing

=25-10a+a’

Uitleg:

We gebruiken het tweede merkwaardig product om |{5 = a]z te herleiden.
Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.

Het kwadraat van 5 is 52=25. Dus de eerste term die rechts van het '="-teken staat is 25.
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Tweeds merkwaardige product

Stap 2: De middelste term rechts is het dubbele product van de twee termen links.
De twee termen links zijn 5 en a. Het dubbele product van deze termen isdus 2-5a = 10a.

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.

De tweede term links is a. Het kwadraat van a is a2.

Zoontstaat: 25— 10a+a°

————— /oorpeed 2 ----------—-—-----—— -

Herleid {7m-5n),
Oplossing

= 49m? - 70mn + 25n?
Uitleg:

----- We gebruiken het tweede merkwaardig product om I:?m = 5r1)2 te herleiden.
Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.
Het kwadraat van 7m is IIII'mII2 = 49m*. Dus de eerste term die rechts van het '="teken staat is 49m?,
Stap 2: De middelste term rechts is het dubbkele product van de twee termen links.

De twee termen links zijn 7m en 5n. Het dubbele product van dezetermen isdus 2-7m-5n=70mn.

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.
De tweede term links is Sn. Het kwadraat van 5n is 25n°.

Zo ontstaat: 49m? — 70mn + 25n2
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Derde merkwaardige product

Er zijn drie merkwaardige producten die we snel kunnen herlelden zonder tussenstappen uit te rekenen.

Het derde merkwaardige product is {a i b}l i { - b], Zie dit als opperviakte A van een vierkant met zijdes (a + b) en
(a - b).

In de onderstaande animantie is te zien hoe we opperviakte A berekenen:

(a+b)x (a-b)=a2-b? A=(a+b)-(a-b)
d

=a’+ab-ba-b?
=a’+ab-ab-b?
.

Herleiden met het derde merkwaardige product: |{EI + b]l ' I[a = b]l = a% - b
‘- » (e eerste term rechts is hat kwadraat van de eerste term die links tussen haakjes staat.
* De tweede term rechts is het (negatieve) kwadraat van de tweede term die links tiissen haakjes staat

Herleid (7+b)-(7-b).
Oplossing

= 49 - b?
Uitleg:

We gebruiken het derde merkwaardige product om [? + b] : l[ T= b) te herleiden.

Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term die links tussen haakjes staat.

Het kwadraat van 7 is 72 = 49, Dus de eerste term die rechts van het '="-teken staat is 49,

Stap 2: De tweede term rechts is het (negatieve) kwadraat van de tweede term die links tussen haakjes staat

De tweede term links is b. Het negatieve kwadraat is dan - b,
1|2



bettermarks’”

MATHS MADE EASY

Derde merkwaardige product

Zo ontstaat; 49 — b?

————— Voorpeed?¢ --------------——7---—--——-----------—-—"—-—"—-

Herleid [ -9y —5z)-(-9y +5z).
Oplossing

=81y’ -252°
Uitleg:

We gebruiken het derde merkwaardige product om [:—By - 52:] . |[ Oy + 52:] te herleiden,

Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term die links tussen haakjes staat.

Het kwadraat van -9y is (—Qy}z =31 yz. Dus de eerste term die rechts van het '="teken staat is B1 yz.

Stap 2: De tweede term rechts is het (negatieve) kwadraat van de tweede term die links tussen haakjes staat
----- De tweede term links is 5z. Het negatieve kwadraat is dan -25 22

Lo ontstaat Etl;r2 -252°
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MATHS MADE EASY

Merkwaardige producten

Er zijn drie merkwaardige producten die we snel kunnen herleiden.

Met merkwaardige producten kunnen we gemakkelijk herleiden;

» Het eerste merkwaardige productis (a+b)" = a’+2ab+b
ﬁ’ + Het tweede merkwaardige productis [a - I::ujlE =a’-2ab+b’
* Het derde merkwaardige productis (a+b):(a-b)=a? - b*

Herleid {3+ x)°.
Oplossing

=0+6x+x?
Uitleg:

We gebruiken het eerste merkwaardige product om (3 + x]z te herleiden,

Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.

Het kwadraat van 3 is 3% = 9. Dus de eerste term die rechts van het '="teken komt is 9.
Stap 2: De middelste term is het dubbele product van de twee termen links,
De twee termen links zijn 3 en x. Het dubbele product van deze termen is dus 2- 3% = 6x.

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.

De tweede term links is x. Het kwadraat van x is x°.

Zo ontstaat: 9 + 6x + x°

————— Voorpeed?¢ --------------——7---—--——-----------—-—"—-—"—-

Herleid (5-a).
Oplossing

=25-10a+a’
Uitleg:

We gebruiken het tweede merkwaardig product om |:5 = a]l2 te herleiden.
Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term links.

Het kwadraat van 5 is 52=25. Dus de eerste term die rechts van het '='-teken staat is 25.
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Merkwaardige producten

Stap 2: De middelste term rechts is het dubbele product van de twee termen links.
De twee termen links zijn 5 en a. Het dubbele product van deze termen isdus 2-5a = 104,

Stap 3: De derde term rechts is het kwadraat van de tweede term links.

De tweede term links is a. Het kwadraat van a is a2.

Zoontstaat: 25— 10a+a°

————— /oorpeeld 3 ----------—-—-—-—-—-—-—-—--—-—-----—"-—-———

Herleid (7+b)-(7-b).
Oplossing

= 49 - b?

Uitleg:

We gebruiken het derde merkwaardige product om [? + b:] ; |[ T b]l te herleiden.

Stap 1: De eerste term rechts is het kwadraat van de eerste term die links tussen haakjes staat.

Het kwadraat van 7 is 72 = 49, Dus de eerste term die rechts van het '="teken staat is 49.

Stap 2: De tweede term rechts is het (negatieve) kwadraat van de tweede term die links tussen haakjes staat
De tweede term links is b. Het negatieve kwadraat is dan - be,

Zo ontstaat: 49 — b?
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